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Αναδημοσίευση Δελτίου Τύπου Πυροσβεστικού Σώματος  

 
Νεότερη έκτακτη ενημέρωση για τις δασικές πυρκαγιές, από τον Αναπληρωτή 

Εκπρόσωπο Τύπου του Πυροσβεστικού Σώματος 

 

Τετάρτη, 23 Αυγούστου 2023 

Έκτακτη ενημέρωση για τις δασικές πυρκαγιές, πραγματοποίησε σήμερα, 23 Αυγούστου 2023 
και ώρα 20:00, ο Αναπληρωτής Εκπρόσωπος Τύπου του Πυροσβεστικού Σώματος, 
Aντιπύραρχος Ιωάννης Αρτοποιός, από το Εθνικό Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων και 
Διαχείρισης Κρίσεων στο Μαρούσι. 

Ακολουθεί το κείμενο της ενημέρωσης: 

« Καλησπέρα σας από το Κέντρο  Επιχειρήσεων του Πυροσβεστικού Σώματος 

Σήμερα οι πυροσβεστικές δυνάμεις αντιμετωπίζουν σε όλη την Επικράτεια 99 αγροτοδασικές 
πυρκαγιές, εκ των οποίων οι 55 εκδηλώθηκαν το τελευταίο 24ωρο. 

• Η πυρκαγιά που εκδηλώθηκε χθες στη Φυλή έχει επηρεάσει περιοχές νότια της 
Πάρνηθας. Επιχειρούν 226 πυροσβέστες με 11 ομάδες πεζοπόρων τμημάτων, 69 
οχήματα συμπεριλαμβανομένης της δύναμης από τη Γαλλία και μέχρι το τελευταίο φως 
επιχείρησαν 12  αεροσκάφη και 14 ελικόπτερα. Ταυτόχρονα επιχειρούν ισχυρές 
δυνάμεις εθελοντών πυροσβεστών με πεζοπόρα τμήματα, δυνάμεις που έχει διαθέσει 
το Γενικό Επιτελείο Εθνικής Άμυνας και η Ελληνική Αστυνομία, καθώς και υδροφόρες 
και μηχανήματα έργου της Περιφέρειας Αττικής. 
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• Στις πυρκαγιές της Αλεξανδρούπολης, της Δαδιάς και της Ροδόπης επιχειρούν ισχυρές 
επίγειες και εναέριες δυνάμεις. Αντιμετωπίζονται πολλές αναζωπυρώσεις που έχουν 
δημιουργήσει μέτωπα πυρκαγιών κυρίως στις περιοχές Μελία, Κοίλα, Γρατινή, Χαμηλό, 
Βέλκιο και Μεστή γι αυτό και εκδόθηκαν μηνύματα από το 112 για την ασφαλή 
απομάκρυνση των κατοίκων αυτών των περιοχών. Για την αεροπυρόσβεση διατέθηκαν 
μέχρι το τελευταίο φώς 8 ελικόπτερα και 17 αεροσκάφη. Τις επίγειες δυνάμεις 
συνδράμουν πυροσβέστες με οχήματα από Ρουμανία, δυνάμεις που έχει διαθέσει το 
Γενικό Επιτελείο Εθνικής Άμυνας, η Ελληνική Αστυνομία, καθώς και υδροφόρες και 
μηχανήματα έργου της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης. Επίσης, προς 
διευκόλυνση της όλης διαδικασίας αναγνώρισης των 18 θυμάτων της πυρκαγιάς, που 
έλαβε χώρα στην ευρύτερη περιοχή της κοινότητας Άβαντα στις 21 Αυγούστου 2023, 
έχουν ανακοινωθεί κατευθυντήριες Οδηγίες Λειτουργίας της Ελληνικής Ομάδας 
Αναγνώρισης Θυμάτων Καταστροφών, στην ηλεκτρονική ιστοσελίδα του 
Πυροσβεστικού Σώματος. 

• Σε δύο διαφορετικές εστίες πυρκαγιάς που εκδηλώθηκαν σήμερα το απόγευμα σε 
απόσταση περίπου 200 μέτρων μεταξύ τους, στην περιοχή Δοκός, βορειοανατολικά της 
πόλης της Χαλκίδας, επιχειρούν ισχυρές επίγειες και εναέριες δυνάμεις με τη συνδρομή 
εθελοντών και υδροφόρων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 

• Επίσης αντιμετωπίζονται πυρκαγιές σε, Δίστομο, Ταρσό και Πρόδρομο 
Βοιωτίας καθώς και Σκιόεσσα Αχαΐας. 

• Σε ύφεση είναι η πυρκαγιά στην Υλίκη Βοιωτίας και οριοθετημένη 
στο Μοσχοπόδι Θήβας. 

Υπενθυμίζουμε ότι, σύμφωνα με το Χάρτη Πρόβλεψης Κινδύνου Πυρκαγιάς για αύριο 
Πέμπτη, 24 Αυγούστου 2023, προβλέπεται  πολύ υψηλός κίνδυνος πυρκαγιάς σε Βοιωτία, 
Εύβοια και Αττική. 

Σύμφωνα με τα έως τώρα διαθέσιμα στοιχεία, στο πλαίσιο της αυτόφωρης διαδικασίας έχουν 
γίνει 140 συλλήψεις ατόμων για εμπρησμούς σε αγροτοδασικές εκτάσεις. 
Ειδικότερα 117 για αμέλεια και 23 για πρόθεση. Σχεδόν το σύνολο των ανωτέρων συμβάντων 
σχετίζονται με θερμές ή αγροτικές εργασίες. 

Επιπρόσθετα, με την τακτική διαδικασία, παραπέμπονται 73 άτομα εκ των 
οποίων 62 από αμέλεια και 11 από πρόθεση. 

Παραμένουμε σε επιφυλακή και συνεχίζουμε αδιάλειπτα τη μάχη σε όλα τα μέτωπα. 

Για οποιαδήποτε εξέλιξη θα υπάρξει νεότερη ενημέρωση. 

Σας ευχαριστώ ». 
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